

C3 灵修纲要信息

【经文】创世记三十七章 25-36 节

他们坐下吃饭，举目观看，见有一伙米甸的以实玛利人从基列来，用骆驼驮着香料、乳香、没药，要带下埃及去。26 犹大对众弟兄说：「我们杀我们的兄弟，藏了他的血有甚么益处呢？27 我们不如将他卖给以实玛利人，不可下手害他；因为他是我们的兄弟，我们的骨肉。」众弟兄就听从了他。28 有些米甸的商人从那里经过，哥哥们就把约瑟从坑里拉上来，讲定二十舍客勒银子，把约瑟卖给以实玛利人。他们就把约瑟带到埃及去了。29 流便回到坑边，见约瑟不在坑里，就撕裂衣服，30 回到兄弟们那里，说：「童子没有了。我往哪里去才好呢？」31 他们宰了一只公山羊，把约瑟的那件彩衣染了血，32 打发人送到他们的父亲那里，说：「我们捡了这个；请认一认是你儿子的外衣不是？」33 他认得，就说：「这是我儿子的外衣。有恶兽把他吃了，约瑟被撕碎了！撕碎了！」34 雅各便撕裂衣服，腰间围上麻布，为他儿子悲哀了多日。35 他的儿女都起来安慰他，他却不肯受安慰，说：「我必悲哀着下阴间，到我儿子那里。」约瑟的父亲就为他哀哭。36 米甸人带约瑟到埃及，把他卖给法老的内臣-护卫长波提乏。

【纲要主题】61 约瑟被卖去埃及

中心节：有些米甸的商人从那里经过，哥哥们就把约瑟从坑里拉上来，讲定二十舍客勒银子，把约瑟卖给以实玛利人。他们就把约瑟带到埃及去了。（创三七 28）

引言：雅各的儿子们把约瑟丢在坑里，就坐下吃饭，举目看见从米甸来的以实玛利商人，犹大就提议把约瑟卖给他们。结果约瑟被二十舍客勒银子卖给了米甸商人。众子就用山羊的血染了从约瑟身上夺下的彩衣，打发人送给父亲雅各。父亲见到约瑟被撕裂的衣服后，心也被撕碎了，他为约瑟哀哭了多日，不肯受安慰。昔日雅各欺骗以扫和父亲以撒，而现在他的儿子也来欺骗他，从中我们可以看到神在雅各身上持续管教和剥夺。于是，约瑟被米甸商人带到埃及，又转卖给了法老的内臣，护卫长波提乏。

经文纲要：

一、约瑟被卖去埃及（25-28 节）

1. 乳香没药下埃及（25 节）：约瑟的哥哥们看见有一群米甸的以实玛利人用骆驼驮着香料、乳香、没药要下埃及去。「乳香」预表基督复活的馨香；「没药」，预表基督的死；约瑟被卖给这些香料商人，预表基督死而复活的馨香之气，显在这世上（被带到埃及）。

2. 杀弟不如将他卖（26-27 节）：犹大提议不必害约瑟，可将约瑟卖给以实玛利人。约瑟被「犹大」提议出卖，巧合的是，后来主耶稣竟也被一个同名的「犹大」出卖了（太廿六 14-16）。教会中也有许多忠仆被出卖，结果入监无辜坐牢，冤枉被判刑。

3. 二十银子卖埃及 (28 节)：于是哥哥们按二十舍客勒银子的价，把约瑟卖给米甸商人。约瑟被当作贱货卖了，这是义人在世被藐视的写照，又是耶稣被出卖的预映。主耶稣被祂的门徒出卖，价银是三十块钱 (太廿六 14-16)。

二、众兄诡计骗父亲 (29-35 节)

1. 流便悲伤撕衣服 (29-30 节)：流便回到坑边，见约瑟不在坑里，就「撕裂衣服」，回到弟兄们那里询问约瑟下落。「撕裂衣服」表明了他的愤怒和悲哀。流便或许是要回去将约瑟从坑中救出来，但神的旨意却要将约瑟被卖到埃及。

2. 哥哥诡计染彩衣 (31 节)：于是雅各儿子们宰杀了一只公山羊，把约瑟的彩衣染了血，以此去骗父亲约瑟被野兽吃了。人一旦犯下一种罪行，就会犯另一种罪来遮掩自己的罪过 (伯卅一 33)。雅各曾用山羊羔皮欺骗他的父亲 (廿七 16)，如今被儿子们用山羊的血欺骗他。

3. 欺蒙父亲弟被撕 (32 节)：儿子们打发人把染了羊羔血的衣服给到他们父亲。雅各「打发」约瑟去看望儿子们，而他的儿子们却「打发」人送血衣给他看。人常以诡诈来回应神的爱，嘴上亲近神，心却远离神。「打发人」也表明作坏事者往往良心有亏，不敢亲自面对人。

4. 父亲悲痛撕肝肠 (33 节)：雅各见到约瑟的衣服，就说「有恶兽把他吃了，约瑟被撕碎了，撕碎了。」表面看来是约瑟被撕碎了，其实，神是借着约瑟的事件，在雅各身上继续作拆毁、破碎的工作。神常藉着挪走人最爱的来破碎、拆毁人的旧造。

5. 为子遇难哀多日 (34-35 节)：雅各哀伤的表现：(一) 撕裂衣服；(二) 腰间围上麻布；(三) 为他儿子悲哀多日；(四) 不肯受安慰，为约瑟哀哭。表明天父为在罪恶里与他生命隔绝的人忧伤，因他巴不得浪子回家。

三、约瑟卖给波提乏 (36 节)

米甸人带约瑟到埃及，把他卖给法老的内臣，护卫长波提乏。本章叙述开始于「迦南地」(1 节)，结束于被人带到「埃及」，正应验了神对亚伯拉罕所说的预言：「你要的确知道，你的后裔必寄居别人的地，又服事那地的人；那地的人……」(十五 13-16)。

结语：一件事刚了，另一件事又来了。神在雅各身上一步一步的减除，一步一步的剥夺，到现在，连约瑟也被拿去了。约瑟被卖，在人的角度来看，实在是一件凄凉悲哀的事，然而神的意思本是好的。若从约瑟角度来看，真是可悲可怒的经历；若从雅各角度看，也是何等悲哀、令人愤怒的事；再看雅各的众子，真是让人痛心。信心的道路就是这样，如果我们看不到神的手，神更高的旨意，我们就会因看人的缘故而跌倒。但若我们行在信心里，必能经历神完全的旨意。神藉着一件又一件的事，一个又一个的人，使雅各受管教，受磨炼，要使他脱离天然血气，将他塑造成一个新人。「神啊，信心的路就是凡事不能看人，不计

算人的恶，而是从神领受，我愿完全凭信心定睛在祢身上，察验祢善良、纯全、可喜悦的旨意。奉恩主耶稣基督的名祷告，阿们！」

明日灵修进度：创三十八 1-11

【真心话】61「约瑟被撕碎了」——雅各的心也碎了（创三十七 25-36）

「『这是我儿子的外衣。有恶兽把他吃了，约瑟被撕碎了！撕碎了！』雅各便撕裂衣服，腰间围上麻布，为他儿子悲哀了多日。他的儿女都起来安慰他，他却不肯受安慰，说：『我必悲哀着下阴间，到我儿子那里。』约瑟的父亲就为他哀哭。米甸人带约瑟到埃及，把他卖给法老的内臣—护卫长波提乏。」（创三七 33-36）

引言：今天的灵修经文（创三十七 25-36），主要讲述约瑟被卖去埃及。雅各的儿子们把约瑟丢在坑里，就坐下吃饭，举目看见从米甸来的以实玛利商人，犹大就提议把约瑟卖给他们。结果约瑟被二十舍客勒银子卖给了米甸商人。流便回到坑边，或许是要回去将约瑟从坑中救出来，但神的旨意却要将约瑟被卖到埃及。雅各众子们宰杀了一只公山羊，把约瑟的彩衣染了血，以此去骗父亲约瑟被野兽吃了。父亲见到约瑟被撕裂的衣服后，心也被撕碎了，他为约瑟哀哭了多日，不肯受安慰。昔日雅各欺骗以扫和父亲以撒，而现在他的儿子也来欺骗他，从中我们可以看到神在雅各身上持续管教和剥夺。于是，约瑟被米甸商人带到埃及，又转卖给了法老的内臣，护卫长波提乏，这是为神对亚伯拉罕的预言做伏笔：「你要的确知道，你的后裔必寄居别人的地，又服事那地的人；那地的人……。」（十五 13-16）

【牧者短讲】61 生命转弯处——神始终与你同在（寇绍恩）

人生充满变数。一个变数，可能就改变我们原来所有的计划。你也正在面对生命其中的一个出乎意料之外的变数吗？当你面对这些变数的时候，有的人的个性其实是非常稳定的，非常害怕改变，我自己也是这样子。但是，当你遇到一个改变的时候，可能会让你慌乱，可能让我觉得怎么回事呢，我不是都安排得好好的吗？一步一步都是照计划在过我的人生，怎么会一个变数闪进我的生命，所有的事情都不一样了呢？

约瑟就是这样。约瑟的人生，十七岁之前，他就是一个快乐的——爸爸的心肝宝贝，每天过得很快乐，活在爸爸的宠爱里面、活在被别人羡慕当中，甚至羡慕到别人都嫉妒他，他就是这样一个快乐的大孩子。但是，那一天，他绝对没有想到他只是顺服爸爸，叫他去找哥哥们，哥哥们到远方去牧羊，去找哥哥们。就是这样一件事情，他也不知道发生了什么事。他穿了那件彩衣，傻傻地就往哥哥这边走。然后，哥哥们就定意，他一走到那里就被扒了衣服，然后就被丢在坑里。然后呢，接下来，有一群，圣经上说，有一群米甸的商人经过那里。哥哥们呢，就把约瑟从这个坑里面拉上来，用二十舍客勒，一点点的钱，就把他卖了。然后，他就被带到埃及去。

你知道吗？就是这样，那一天恐怕他自己还心里想说发生了什么事啊，我不是，我不是在家里面，早上我还家里面满好的啊。然后呢，然后爸爸就叫我出来，去找哥哥们哪，然后我就去啦。然后到底发生了什么事，为什么就变成这样了。你知道，这一个变数在他的人生当中，改变了他整个人生。从此之后，有

十三年的时间，他就离开了他的哥哥们、离开了他的爸爸、离开了他那个安逸的环境，他走向一个完全不一样的人生了。虽然这样，你知道，好像他从一个安逸的环境被拉出来去面对非常艰苦。

如果你知道约瑟的故事，你知道后来他被卖去作奴隶、后来他被陷害、后来他被关在监牢里、后来他被遗忘……他的人生，其实走得很辛苦的十三年的路，而在那个过程里面，谢谢主，神始终与他同在。看起来好像是失控的人生，他的人生，那一天一个变数，失控了，整个情况都不一样了。

你也正在面对你人生的失控吗？我在预备这一集的时候，我感觉主极爱你，主透过约瑟提醒你：你看起来好像是失控；但是，神仍然在掌控，神仍然掌控全局，祂永远不会失控。就像约瑟，即便被卖到埃及了，神仍然与他同在。但愿今天，透过约瑟走过的路，主也对你说：你会失控，祂永远不会失控，祂仍然掌控全局，祂仍然与你同在。

经文：有些米甸的商人从那里经过，哥哥们就把约瑟从坑里拉上来，讲定二十舍客勒银子，把约瑟卖给以实玛利人。他们就把约瑟带到埃及去了。——创世记 37: 28

【真心话】61「约瑟被撕碎了」——雅各的心也碎了（创三十七 25-36）

一、约瑟哥哥们的嫉恨

约瑟十七岁的时候，被哥哥们卖到埃及去。他被哥哥们卖的原因有三个：1) 第一，他向父亲打小报告，把哥哥们的恶行告诉父亲；2) 第二，雅各爱约瑟过于爱他的众子，约瑟的哥哥们因此就嫉恨约瑟；3) 第三，约瑟做了二个梦，一个梦是他梦见哥哥们的禾捆来向自己的禾捆下拜，一个梦是他梦见太阳、月亮和十一个星向自己下拜。这种嫉妒推动约瑟的哥哥们去谋害约瑟。

有一天，父亲雅各吩咐约瑟到示剑探望正在放羊的哥哥，约瑟走了许久的路程，才到了示剑，却找不着哥哥。他又在郊外的田野走迷了路，蒙人指引，就锲而不舍前往多坍去追赶他的哥哥们。约瑟的哥哥远远地看见他，就商议杀死他，把他丢在一个坑里。吕便反对他们这么做，他认为把约瑟丢在坑里就足够了。刚好有一伙米甸的以实玛利人经过他们那里。于是，犹大建议把约瑟卖给他们，兄弟们都同意这么做。结果，他们以二十舍客勒银子的价钱，把约瑟卖给了以实玛利人，他们就把约瑟带到埃及，卖给法老的内臣，护卫长波提乏。

哥哥们嫉妒父亲对约瑟的偏袒，转而成为仇恨，将使约瑟被以二十块银子卖掉，二十块钱是当时买卖年轻奴隶的价钱。哥哥们因为嫉恨，让他们成为没有亲情的人，将约瑟以奴隶的低贱的价钱卖掉。罪让人心变硬，让人变的无情无义。就如保罗在罗马书所指出的——罪人的心中：「装满了各样不义、邪恶、贪婪、恶毒；满心是嫉妒、凶杀、争竞、诡诈、毒恨；又是谗毁的、背后说人的、怨恨神的、侮慢人的、狂傲的、自夸的、捏造恶事的、违背父母的、无知的、背约的、无亲情的、不怜悯人的。」（罗马一 29-31）这些哥哥们把弟弟推进坑中，图谋要杀害他，之后还可以坐下吃饭，良心一点也没有受到谴责，可见罪是何等的可怕。我们也当要谨慎，免得我们因心中对人嫉恨，而陷入罪的困锁中，不能自拔。

二、「约瑟被撕碎了」——雅各的心也碎了

约瑟被卖掉了以后，他们就杀了一只羊羔，把血染在那件彩衣的上面，然后回家给雅各看。他说，「父亲，我们在路上捡到这样的一件衣服，你认一认是不是你儿子的。」雅各一看，果然是约瑟的，他的心就立刻就立刻「被撕碎了」。他痛不欲生的说：「这是我儿子的外衣，有恶兽把他吃了，约瑟被撕碎了！撕碎了！」

(33节) 雅各便撕裂衣服，腰间围上麻布，为他儿子悲哀了多日。他的儿女都起来安慰他，他却不肯受安慰，说，「我必悲哀着下阴间，到我儿子那里。」你看雅各是何等的悲痛。

从约瑟的故事，让我们看见，神继续在对付雅各心中的偶像，他最爱的拉结被神拿走了。如今，他要继续要面对，约瑟被野兽撕碎，这虽是个谎言，但在他里面却是个事实，他的心真是「被撕碎了！撕碎了！」他不只是撕裂衣服，他的心肠也是被撕裂了。他的众儿女都起来劝他停止服丧，他却不肯停止服丧，人的话安慰不了他，他也没有到神那里去的安慰，因此他说：「我必悲哀着下阴间，到我儿子那里。」意思好像是说：「我宁可死，到我儿子那里去。」可见，他的伤痛是何等的厉害啊！

由于约瑟成为雅各心中的偶像，他对约瑟的偏爱，使约瑟受苦，自己也受苦，并造成了家庭的不和睦，使全家都陷在罪中。圣经说：「以别神代替耶和华的，他们的愁苦必加增。」(诗十六 4) 我们当以此为鉴戒，不要把孩子成为心中的偶像，而有所偏爱或是溺爱，而给罪与魔鬼留地步而受苦，全家都受了连累。昔日雅各如何欺骗父亲，今日同样受儿子欺骗，人种的是什么，收的也是什么。雅各又一次在神手里受管教，受磨炼，神要使雅各的心，借着这次「约瑟被撕碎了」的经历，使雅各的心再度的被炼净、被柔软。

【最美的征服】

是爱的吸引 认识主耶稣
走在侍主奉献的道路
是主来引导 每一个脚步
走在主扶助的恩典之路

是爱的拣选 跟随主耶稣
走在奔向光明的道路
是主爱浇灌 每一天行路
走在主赐福奇妙永生路

这条路上有甜也有苦
苦难是主化妆的祝福
这条路经历高山和低谷
最美的旋律是主他来谱

啊.....我亲爱的主
是你的拣选 生命的救赎
愿被你改变 愿被你征服
谱写生命炫丽优美的音符

【会前真心话】61 作异梦的约瑟

「约瑟的哥哥们...恨约瑟。」(4节)约瑟是他父亲雅各所爱的，但因为他说哥哥们的恶行，就引起他们的恨恶。他们看见「那作梦的来了」，竟设法谋害他，把他丢在坑里。就如主耶稣所传从天父来的平安信息，但世人不接受，不肯悔改而得福，竟迫害耶稣。「光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光倒爱黑暗...凡作恶的便恨光」(约三 19-20)。约瑟的哥哥们，把他丢在坑中，竟然就「坐下吃饭」，是何等狠心耶？待弟弟如此。犹太人把耶稣钉了十字架，埋葬了，以为没有事了，就坐下赴逾越节的筵席。(创三七 23-25)但是，不论人如何计画反对神，神的旨意必要成就。约瑟被从坑中拉上来，卖到埃及地，最终反被高举，成为埃及全地的宰相，拯救人免在饥荒中灭亡。主耶稣复活胜过死亡，为世人成就救恩，使信他的都得永生。

亲爱的弟兄姊妹们！神经常用梦来启示他自己以及他的计划，向人显明。撒旦总是借着抵挡神的人来破坏神的计划，就如约瑟的哥哥们说：「那个作梦的来了。我们干掉他吧，看他那个梦怎么能成就。」约瑟的梦成就或是不能成就，全都在乎神的旨意。愿我们都像约瑟一样是个「作异梦的人」，照着这个梦去活出神的旨意来，也就是带着使命去实践神所赐的异梦。「神啊！箴二十九 18 说：『没有异象，民就放肆。』祈求你来光照我，使我领受从你而来的启示，我愿为你所赐的异象来奔跑事奉的道路。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

【经文纲要】61 约瑟被卖去埃及 (创三十七 25-36)

一、约瑟被卖去埃及 (25-28 节)

1. 乳香没药下埃及 (25 节)
2. 杀弟不如将他卖 (26-27 节)
3. 二十银子卖埃及 (28 节)

二、众兄诡计骗父亲 (29-35 节)

1. 流便悲伤撕衣服 (29-30 节)
2. 哥哥诡计染彩衣 (31 节)
3. 欺蒙父亲弟被撕 (32 节)
4. 父亲悲痛撕肝肠 (33 节)
5. 为子遇难哀多日 (34-35 节)

三、约瑟卖给波提乏 (36 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

